

ОТЗЫВ

на диссертационное исследование **Н.М. Векшиной**
«Миссионерская деятельность Русской православной церкви в Сибири и на Дальнем Востоке
во второй половине XIX в.»
на соискание ученой степени кандидата философских наук
(Специальность 09.00.14 – Философия религии и религиоведение)

В истории российского освоения Сибири и Дальнего Востока значимую роль сыграла миссионерская деятельность Русской православной церкви. Действуя в рамках государственной политики, укрепляя международный статус и влияние Российской империи в Дальневосточном регионе, Русская православная церковь, одновременно, решала важную культурологическую задачу по включению населения этих регионов в общекультурное христианское пространство. Представленная работа позволяет существенно дополнить и расширить наши представления о миссионерской деятельности Русской православной церкви не только в пределах Российской империи, но и в сопредельных странах – Китае и Японии во второй половине XIX в., влиянии государства на эту деятельность и ее значение для развития международных отношений. Эти обстоятельства обуславливают актуальность и значимость работы Н.М. Векшиной. Рецензируемый автореферат содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного исследования.

Автореферат Н.М. Векшиной адекватно отражает содержание представленной ею к защите диссертации. В нем четко сформулированы объект и предмет исследования, цель работы и поставленные задачи, степень научной разработанности темы, ее источниковая база, методы исследования, выносимые на защиту положения.

В разделе «Основное содержание работы» последовательно и подробно излагается содержание трех глав диссертации; нашло отражение в автореферате и внутреннее членение глав на параграфы. Автореферат дает возможность проследить логику решения поставленных в работе задач и достижения основной цели исследования. Автору удалось, опираясь на многочисленные и разнообразные источники, глубоко и всесторонне рассмотреть территориальные направления, организационные формы и методы миссионерской деятельности Русской православной церкви в Сибири и на Дальнем Востоке.

Содержание автореферата дает четкое представление об основных положениях диссертации и позиции автора по всем излагаемым проблемам.

В целом автореферат убедительно показывает, что автор справился с поставленными в работе задачами, и позволяет сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом на актуальную тему, выполненным самостоятельно, на высоком научном уровне. Работа Н.М. Векшиной соответствует требованиям, предъявляемым к

кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения степени кандидата философских наук по специальности 09.00.14 – Философия религии и религиоведение

Кандидат исторических наук,
ведущий научный сотрудник
Санкт-Петербургского филиала
ФГБУН Института истории естествознания и техники
им. С.И. Вавилова Российской академии наук

Т.И. Юсупова

199034, Санкт-Петербург,
Университетская наб. 5
Тел.: +7 (812) 328 47 12
Факс.: +7 (812) 328 46 67
E-mail: ihst@ihst.nw.ru

Подпись рукой *Родионов Г. И. жалерю*
жалерю *Родионов Г. И.* *СЛДР ИМЕЕ РАН*
Rodionov G.I.
03.02.2015г.

